



Орловская правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 96 (24392) 14 июня 2006 года среда

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru

ТЕЛЕГРАММА ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ ГУБЕРНАТОРУ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ Е.С. СТРОЕВУ

Уважаемый Егор Семенович!
Поздравляю Вас с Днем России.
Этот праздник — знак уважения к Отчеству, к его богатой истории и уже новым традициям, объединяющим наше общество. Он связан с ценностями демократии, свободы и справедливости, завоеванными российским народом. От каждого из нас, от слаженной работы всех граждан зависит настоящее и будущее России, укрепление ее государственности.

Желаю Вам успехов и всего наилучшего.

В. ПУТИН.

На имя губернатора области также поступили поздравительные телеграммы от первого президента РФ Б.Н. Ельцина, Председателя Правительства РФ М.Е. Фрадкова, Председателя Государственной Думы РФ Б.В. Грызлова, Председателя Совета Федерации РФ С.М. Миронова, первого заместителя Председателя Правительства РФ Д.А. Медведева, руководителя Администрации Президента РФ С.С. Собянина, Председателя Конституционного суда РФ В.Д. Зорькина и других руководителей страны, регионов России.

В РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

"СКОРАЯ ПОМОЩЬ" ДЛЯ РАЙОННОЙ БОЛЬНИЦЫ

В рамках реализации приоритетного национального проекта "Здоровье" в этом году Знаменская центральная районная больница получит три новых автомобиля скорой помощи, два электрокардиографа, аппарат УЗИ и рентгеноаппарат.

Для размещения автомобилей скорой помощи необходимо произвести ремонт гаражей, которые были повреждены ураганом, пронесшимся над Знаменским районом в ночь с 4 на 5 июня. Об этом заявил на вчерашнем совещании в райадминистрации главный врач ЦРБ В.П. Плиев. Владимир Павлович сообщил также, что для установки рентгеноаппарата в одном из помещений больницы ведутся подготовительные работы.

В СТРАНЕ И МИРЕ

КРЫМЧАНЕ ПОСЛАЛИ НАТО ДОМОЙ

Двухнедельное противостояние жителей Крыма и американских военных закончилось. В выходные натовцы отправились домой, так и не выполнив свою задачу — подготовку полигона в г. Старый Крым к учениям "Си-бриз-2006".

Временно исполняющий обязанности руководителя совета национальной безопасности и обороны Украины Владимир Гурбулин заявил, что учения состоятся в любом случае. Однако если Берховская рада не примет закон о допуске иностранных военных подразделений на территорию Украины, маневры пройдут без участия американцев.

ПРАЗДНИК ЕДИНЕНИЯ СЛАВЯНСКИХ НАРОДОВ

"Троицкие хороводы в Орловском полевье" переросли рамки регионального мероприятия. Нынешний, восьмой по счёту, праздник собрал на большую поляну посёлка Жудрё Хотынецкого района многочисленных гостей не только из многих регионов России, но и из Белоруссии, Украины, Словакии (около 500 человек только в творческих коллективах).

Первозданная природа Орловского полевья не случайно тянет к себе. Вековой матчевый лес во все времена давал нашим предкам и пищу, и кров, и защиту от врагов. Как нигде более, здесь приходит понимание того, что, как сказал орловский поэт Виктор Дронников, "...мы вышли однажды из леса такого и стали людьми".

Лесная поляна издревле считалась символом жизни. Это круг, на котором принимались важные решения, касающиеся судьбы рода, племени, народа. Лесная поляна — это место, где люди могут почувствовать глубинную и неразрывную связь с прошлым, природой и необходимостью братского единения перед лицом опасности, ради свершения добрых дел.

Именно эта мысль звучала в приветственном слове губернатора нашей области Егора Семёновича Строева к гостям праздника.



7-я стр.

ОРЛОВЩИНА ОТМЕТИЛА ДЕНЬ РОССИИ

Центральная площадь Орла пестрела российскими флагами и развевающимися знамёнами партии "Единая Россия". Спешащих к центру горожан встречала мелодия гимна нашей страны...

Так начинался ежегодный праздник, посвящённый Дню России. Ровно 16 лет назад 12 июня была принята Декларация о государственном суверенитете РФ. С тех пор День России — главный национальный праздник страны. По традиции в его открытии

участвовали руководители области и города Орла. С приветственным словом к собравшимся обратился губернатор области Е.С. Строев. Он отметил, что 12 июня — это день торжества духа русского народа, день возрождения молодого и сильного государства. Наша страна уже встала с колен и окрепла экономически. А буду-

щее России — в единении власти и людей, в возрождении промышленности и укреплении государственности, подчеркнул губернатор. На главной площади города развернулось красочное представление. В этот раз оно состояло не из отдельных концертных номеров, а представляло собой единое театрализованное действо. Под звучание песен времён Великой Отечественной войны выехала стилизованная машина с моряками, затем появились солдаты, одетые в форму бойцов, победивших фашизм. Представители творческих коллективов Орла, воспитанники Орловского государственного института искусств и Академии ФСО РФ выступили на центральной



площади, которая на время праздника превратилась в огромную сцену. Танцы и песни в этот день были посвящены памяти и надежде. Памяти о погибших защитниках России, ее великом прошлом и надежде на достойное будущее нашей Родины.

Информгентство "Орловской правды".

ФОТОКОНКУРС В ЧЕСТЬ 440-ЛЕТИЯ ОРЛА «В СОЗВЕЗДИИ ОРЛА»

8-я стр.

ДО ОКОНЧАНИЯ ПОДПИСКИ ОСТАЛОСЬ 17 ДНЕЙ

НА ЕДИНСТВЕННУЮ
В ОБЛАСТИ
ЕЖЕДНЕВНУЮ ГАЗЕТУ
"ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА"
на второе полугодие 2006 г.

«ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА» — всегда свежие новости политики и экономики, образования и культуры, спорт и криминальная хроника, телепрограмма — 39 каналов, включая кабельное телевидение.



РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА

СТРОЙКИ ПОД КОНТРОЛЕМ ГУБЕРНАТОРА

Вчера губернатор области Е.С. Строев совершил рабочую поездку, в ходе которой посетил строящиеся объекты города Орла и опытно-экспериментальные участки Всероссийского научно-исследовательского института зернобобовых и крупяных культур.

На опытных полях института зернобобовых (а это 502 гектара) уже колосится пшеница, гречиха, фасоль, горох, люпин... Здесь ведутся работы по исследованию завезенных сортов зерновых и крупяных культур, а также по выведению своих. Например, хорошо зарекомендовали себя сорта гречихи «дикуль» и «девятка», которые выведены специалистами нашего института.

Губернатор интересовался и пшеницей, и яровым ячменем, и новым сортом гороха «фараон», который, по мнению специалистов института, ни в чем не уступает зарубежным аналогам. (Описание на 2-й стр.)

НА ЗАСЕДАНИИ ОБЛСОВЕТА

О ДЕНЬГАХ, ЗАКРЫТЫХ СПИСКАХ И КУЛЬТУРЕ

В минувшую пятницу под председательством Н.А. Володина состоялась очередное заседание областного Совета народных депутатов Орловской области.

ДЕПУТАТЫ — ДЕТЯМ ВОЙНЫ

Вопрос об инициативе по внесению в Государственную Думу проекта изменений в Федеральный закон "О ветеранах" был наиболее важным в социальной сфере, так как касается десятков тысяч наших земляков. Речь шла о детях войны.

Предложение о необходимости такого изменения в федеральном законодательстве на майской сессии облсовета внес губернатор Орловской области Е.С. Строев. В органы государственной власти Орловской области, органы местного самоуправления поступают многочисленные обращения граждан, чье детство пришлось на годы Великой Отечественной войны, с требованием изменить законодательство о ветеранах в части предоставления льгот таким образом, чтобы меры социальной поддержки распространялись и на них. Предлагаемые изменения в закон актуальны для

людей старшего поколения, не имеющих иной социальной поддержки. Они не коснутся тех, кто имеет статус инвалида и участника войны, несовершеннолетнего узника фашизма, жителя блокадного Ленинграда, ветерана боевых действий, инвалида 2 и 3-й степени ограничения способности к трудовой деятельности и уже получает ЕДВ в размере одной тысячи рублей и более.

В финансово-экономическом обосновании к проекту указано, что если закон будет принят, то право на получение мер социальной поддержки или увеличение их объема обретут около 73 тысяч наших земляков, родившихся в период с 1 января 1928 по август 1943 года (то есть на дату полного освобождения Орловской области от немецко-фашистских захватчиков). На реализацию законопроекта в нашей области потребуется 872 млн. рублей, а в целом по России — около 22 миллиардов.



«АКВАРЕЛЬКИ» ГАЛИНЫ МИТРОФАНОВОЙ

8-я стр.



ПОГОДА

Температура воздуха в Орле и области +23 — +26°, облачно.

2-я стр.

ДВА ДНЯ КОНКУРА

Два дня на территории конноспортивного комплекса поселка Ледно Урицкого района проходил турнир Центрального федерального округа по конкуру. Организатором турнира выступило Орловское региональное отделение Всероссийской политической партии "Единая Россия".

Его торжественное открытие состоялось 12 июня. Со вступительным словом к поклонникам конного спорта обратился губернатор Орловской области Е.С. Строев. В числе почетных гостей праздника были представители властных структур Брянской, Курской и Тульской областей, государственный тренер России, вице-президент Федерации конного спорта В.Н. Ненахов.



7-я стр.

ПАНОРАМА событий

КТО БИЛ?

После праздничного фейерверка в Орле были избиты несколько человек. Неизвестные молодчики выбрали жертв с длинными волосами. Одно нападение произошло возле гостиницы "Салют", другое — на улице Горького, в сотне метров от управления внутренних дел Орловской области.

Факты насилия нашему корреспонденту подтвердили в травмункте больницы Семашко, куда со следами многочисленных побоев обратились пять молодых людей в возрасте от 18 до 23 лет. Ещё несколько человек с кровоподтеками и ссадинами оказались ночью после праздника в Орловской областной клинической больнице. Медики также обратили внимание, на то, что все пострадавшие носят длинные волосы.

В милиции о скандалах предпочитают не говорить, более того, в пресс-службе УВД нам заявили, что никаких драк в праздничные

вечер на площади не зафиксировано.

В связи с этим "Орловская правда" предлагает считать эту публикацию официальным запросом к руководству УВД и ФСБ области: будет ли возбуждено уголовное дело по фактам нападения на подростков и какие профилактические мероприятия предпринимаются правоохранительными органами с целью недопущения в Орле неофашистских акций?

ОРЛОВЩИНА ПРИМЕТ УЧАСТНИКОВ АВТОПРОБЕГА

В Кромском и Мценском районах области началась подготовка к встрече 8 июля участников информационно-развлекательного автопробега "Лицом к селу". Автопробег посвящён Всероссийской сельскохозяйственной переписи, которая состоится в июле этого года. 18 июня три специальных ми-

ксов автобусов стартуют из Москвы. До Орловщины они посетят 45 населённых пунктов в Московской, Владимирской, Нижегородской областях, Республике Мордовии и т.д. Завершится проект 10 июля снова в Московской области.

Селянам расскажут о целях и порядке проведения сельскохозяйственной переписи. По маршруту автопробега будут выступать артисты московских театров. Готовится организация многочисленных конкурсов для взрослых и детей. Подготовлена оригинальная выставка исторических плакатов по сельскохозяйственной тематике.

В ходе акции жители сёл и деревень, где пройдет автопробег, получат информационно-справочные материалы и газету "Перепись". Ее выпуск специально приурочен к предстоящей переписи. Во всех мероприятиях примут участие представители руководства администраций районов.

НА СТАЖИРОВКУ ВО ФРАНЦИЮ

С 23 по 28 июня в Орловском государственном техническом университете бу-

дет работать делегация из профессионального лицея города Базей (Франция).

Вместе с представителями орловского вуза они будут заниматься разработкой программы стажировки студентов ОрёлГТУ по специальности "Гостиничное хозяйство и туризм".

Предполагается, что первая группа учащихся Орловского гостехуниверситета отправится на трёхмесячную стажировку во Францию уже в феврале 2007 года.

В настоящее время ОрёлГТУ сотрудничает с восемью высшими учебными заведениями Германии, Италии и Франции. С профессиональным лицеем Базей предварительные договорённости о сотрудничестве заключены несколько месяцев назад во время визита французской делегации в Орёл.

ЖЮРИ ОПРЕДЕЛИЛО ЛУЧШИХ

Подведены итоги областного конкурса "Моя малая роди-

на". Он проводился среди воспитанников учреждений начального профессионального образования Орловщины в течение всего учебного года. Конкурс посвящён 440-летию города Орла.

На суд жюри было представлено более 100 творческих работ. Большинство их основаны на материалах, собранных в районных библиотеках и архивах, а также в результате поисков в фондах школ, государственных музеев, разговоров с жителями сёл и деревень.

Пять работ удостоены дипломов: "Моя малая родина — посёлок Глазуновка" (автор Ольга Бутенина из орловского профессионального лицея № 7), "Моя малая родина — Тросна" (Анастасия Кимель, ПЛ № 10, Орёл), "А лес звали Мурашихой" (Олеся Матюхина, профессиональное училище № 5, Малоархангельск), "Через льды и годы" — работа о знаменитом исследователе-полярнике В.А. Русанове (Анна Сохина, ПЛ № 12, Орёл). Особо отмечен специалистом коллективный труд воспитанников ПЛ № 18 из Мценска "Сказание о Кукше".

С ДИПЛОМОМ — В ВУЗ

На всероссийской олимпиаде по информатике и информационным технологиям, которая в начале июня проходила в Смоленске, учащийся Орловского политехнического колледжа Сергей Шершев занял призовое место.

Олимпиада собрала 50 участников из восьми округов Российской Федерации. В условиях сильной конкуренции Сергею, который выступал в секции "Программирующие непрофессионалы", помог как раз программистский опыт. Дело в том, что Шершев успевает совмещать учёбу с подработкой на одном из орловских частных предприятий, где он программирует вязальные машины.

Сергей сейчас учится на четвёртом курсе техникума. По мнению его педагогов, диплом всероссийской олимпиады предоставляет прекрасный шанс продолжить образование в вузе.

ОПАСНОСТЬ ИЗ ИГРУШКИ

Каждая четвертая игрушка, произведенная в Китае, опасна для здоровья детей. Такой неутешительный вывод сделали специалисты Роспотребнадзора в ходе последних проверок.

В связи с этим с 8 июня в области усилен контроль за качеством детских игрушек, поступающих в торговую сеть. Такое постановление издал главный санитарный врач по Орловской области Геннадий Захарченко.

Претензии специалистов относятся в основном к дешевой китайской продукции. В материалах, из которых изготовлены детские игрушки, часто выявляется фенол в такой концентрации, которая превышает все допустимые нормы. Причем ядовитая игрушка может быть куплена как на рынке, так и в магазине.

Роспотребнадзор советует родителям покупать игрушки только отечественного производства — хотя бы из тех соображений, что в случае обнаружения какого-то дефекта производителю легче будет предьявить претензии и возместить ущерб.

Информгентство "Орловской правды".